

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 114. szám

Kedd

Debrecen, 1940 május 21

Néhány napon belül megkezdődik az egymással szemben felvonult milliós haderők döntő ütközete

A világhíres Namur erőd is német kézre került — A La Manche csatorna felé nyomulnak a németek

Weygand tábornok főparancsnokságától remélik a győzelmet a szövetségesek

A szövetségesek számára életkérdés, hogy megállítsák a német előrenyomulást

(NTL) A véderőfőparancsnoksá-
ga közli:

Belgiumban folytatódik a harc az ellenséges utóvédekkel. A keltünk a Dendre-én és az üldözés során elértük a Schelde felső folyását.

Az angol csapatok gyorsított menetben igyekeznek elérni a La-Manche csatorna kikötőit, Maubeugeinél és Valenciennétől délre pedig visszavertük az egyik délfele kiutat kereső francia-belga hadsereg támadásait.

Az ellenség itt súlyos veszteségeket szenvedett, különösen páncélosokban és a meggyújtott átörési kísérlet után immár erősen megrendülve, nyugati irányban visszavonni.

Innen délnyugatra páncélos és motorizált kötelékeink Cambrai-

Peronne közti út mentén elérték az 1916. évi sommi csata harctereit.

Lüttich egész belső erődöve, valamint egy kivételével Namur valamennyi erődje kezünkben van.

Május 10-én a német légi haderő fokozott hevességgel folytatta támadásait Belgiumban és Észak-Franciaországban, az ellenség mozgott összeköttetései és visszavonuló utjai ellen. Sikeresen folytattuk az ellenséges repülőterek ellen a támadásokat.

Az ellenség összes vesztesége a a vassáronapi napon 143 repülőgép volt.

A május 20-ára virradó éjjel angol repülőgépek Nyugat-Németországban folytatták tervszerűtlen bombázásaikat. (MTI)

—o—

kább azért, mert nem tudott összegyűjteni az angol, belga, holland és francia parancsnokok között.

Weygand most az a feladat vár, hogy teljhatalommal döntsön a német támadással szemben folytatandó stratégia tekintet nélkül arra, hogy mi a véleményük az angol, belga, holland hadvezéreknek.

A Basler National Zeitung azzal szemben úgy tudja, hogy Gamelin tábornokot védelmi stratégiájának elmélete buktatta meg.

A Tribune de Lausanne a harctéri helyzet ismertetése során arra a megállapításra jut, hogy a franciaországi fronton a helyzet rendkívül komoly.

A könnyű német gépesített osztagok Hirsón felől jövet, most már egészen Saint-Quentinig hatoltak elő.

A németek három fontos országot kerítettek birtokukba Párizs felé és mind a három utvonalon lankadatlan lendülettel haladnak előre Franciaország szíve felé.

—o—

Rheims előtt állanak a német csapatok

Zürich, május 20.

A Neue Züricher Zeitung londoni jelentése szerint az angol haditudósítók és megfigyelők azon a nézetben vannak, hogy a flandriai csata a legközelebbi napokban döntő stádiumba lép. A német csapatok már csak 50–60 kilométer választja el Rheimstől s a szövetséges haderők számára most életkérdés, hogy ezt az 50–60 kilométer mély területet mindenáron megvédelmezzék, mert különben

az északban előrenyomuló német csapatok elválasztják egymástól az angol és a francia hadsereget. A szövetséges haderőknek most már ellentámadást kell kezdeniük és dél felől be kell zárniok vonalakat. Churchill amikor a múlt héten Franciaországban járt, abban foglalta össze véleményét, hogy most már nem lehet tovább halogatni a döntő ütközetet s mindenáron fel kell tartóztatni az előnyuló ellenséget.

A harc a döntés felé közeledik

A francia sajtó továbbra is rendkívüli súlyosnak itéli meg a helyzetet, reméli azonban, hogy a szövetséges csapatok ellentámadásai meg tudják állítani a német offenzívát.

Az Excelsior szerint a döntő harc st. Quentin körzetében folyik a Sambre-folyó felső folyása és a Sambre-Oise csatorna mentén. Az ellenség ezen a vidéken egymásután méri csapásait a szövetséges haderőkre, most már azonban a szövetséges csapatok is ellentámadásokat kezdtek.

És-akról valamivel kedvezőbb hírek érkeznek: a szövetséges haderők belgiumi mozdulatai normálisan haladnak előre s stratégiai céljuk a front megrövidítése. A

rövidebb fronton a szövetséges csapatok harcképessége feltétlenül fokozódni fog.

Szünet nélkül érkeznek a hadianyag és csapatmegerősítések is. Az Epouge felhívja a figyelmet arra a körülményre, hogy a német gyalogságot mindeztideig nem vetették harcba.

A gépesített oszlopok alkalmazása folytán a harctéri helyzet teljesen összekuszálódott. A német gyalogság csak most lát majd hozzá a gépesített osztagok által előkészített terep elfoglalásához s ekkor vetik majd harcba a szövetkezett haderők tartalékait is.

Ez az összecsapás hozza meg majd a döntést. (MTI)

—o—

Német előrenyomulás a La Manche csatorna felé

London, május 20.

A hétfői angol lapok katonai szakértői a nyugati harcvonal hadászati helyzetének vizsgálata során arra a feltevésre jutnak, hogy a német előrenyomulás iránya az Arras és Calais, célja pedig a La-Manche csatorna kikötőjének megtámadása. A lapok úgy vélik, hogy ha az ellenséges mozgáshadosztályok megkísérik erős támaszpontok biztosítása céljából az előrenyomulás folytatását, az utánpótlás szempontjából igen nagy nehézségekkel kell számolniuk.

hézsegekkel kell számolniuk.

A lapok hangsúlyozzák, hogy a helyzet súlyos de nem ad okot a kétségbeesésre. A Daily Telegraph szerint a német gépesített osztagok előnyomulása és a nagy területek elfoglalása még nem dönti el a csata sorsát.

A küzdelem végső eredménye attól függ, hogy a szövetségesek elegendő gyalogságot tudnak-e harcba vetni a német gyalogsággal szemben, amelyek ezeket a gépesített csapatokat követik. (MTI)

A helyzet Észak-Franciaországban rendkívül súlyos

Genf, május 20.

A svájci lapok párisi jelentése szerint a francia kormány újjáalakítása a nemzet fokozott harcra késztetését és azt az eltökélt szándékot akarta kifejezésre juttatni, hogy a szövetséges hatalmak hadigépezetét sürgősen hozzáidomítják a német hadviselési módszerekhez. Gamelin tábornok eltávolítása s Weygand főparancsnoki kinevezé-

se azt mutatja, hogy a helyzet Észak-Franciaországban rendkívül súlyos.

Az új hadsereg főparancsnoktól Weygandtól azt várják, hogy halálétként meg szervezi a szövetkezett hatalmak ellenakcióját.

A Basler Nachrichten véleménye szerint Gamelin tábornoknak talán nem is annyira csatavesztés miatt kellett távoznia, mint in-



Camberra: A Sydney Sun szerint Menzies miniszterelnök intézkedéseket tett Ausztrália háborús tevékenységének, így elsősorban a hadianyag gyártásának fokozására. Különösen nagy súlyt helyeznek a repülőgépgyártás és a repülő-kiképzés gyorsítására.

Páris: Bernát herceg, a holland trónörökös férje, ezidőszent jelenleg Párisban tartózkodik.

Róma: A május 21-én megjelenő hivatalos lap közölni fogja azt hogy az anyaország kilencvennyolc tartományában élő olaszok száma 1940 ápr. 30-án 44,715.000 volt.

New-York: Panamából jelentik, hogy a 21 amerikai közvárosi tiltakozó nyilatkozatban Németország bevonulását Belgiumba, Hollandiába és Luxemburgba „jogtalanoknak és kegyetleneknek” nevezi.

Eleentro: Eleentrobán és környékén heves földrengést észleltek. Több ház összeomlott, a távbeszélő és táviróvonalak megrongálódtak. Eddig három haláleset és több sebesülést jelentettek: A földlökéseket Branleyben és Imperialban is elég erősen érezték.

Bukarest: Máramarosziget környékén, a havas legelőkön egy körülbelül 20 farkasból álló csorda megtámadott egy juhnyájt és abból 150 juhot szétmarcangolt. Eddig nem fordult elő, hogy májusban ezen a környéken farkasok jelentek volna meg.

Helsinki: Egész Finnországban lefoglalták a gabona és lisztkészleteket. Május 27-től kezdve kenyérgyöveget vezetnek be. A napenkinti és személyenkinti adag 300 gramm lesz. A népjóléti miniszter kijelentette, hogy ez az intézkedés a finn élelmiszerellátás biztosítása miatt vált szükségessé.

New-York: Az Imperial völgyben, Dél Kaliforniában vasárnap földrengés következtében öt ember meghalt és többen megsebesültek. Több ház összedőlt.

VIG-MOZI

Két izgalmas film egy műsorban!

I. A finn-orosz háborúnak megrázó eseményei magyarul beszélő hangosfilmen:

Finnország lángokban

II. A lélekzetelállító izgalmas vilégfilm a:

Tűz az óceánon

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Az amerikai közvélemény háborús beavatkozást jósol

Washington, május 20.

Az amerikai közvéleményvizsgálat a most végződött héten meglepő eredményt mutatott fel. Nemrég a közönség által leadott szavazatok mintegy 23 százaléka szolt úgy, hogy az Egyesült Államok előbb vagy utóbb, de minden bizonnyal háboruba keverednek. A most megejtett szavazáson már a szavazók 51 százaléka szavazott a háboru mellett.

A legutóbbi napok európai eseményei nagyon felkavarták az amerikai közvéleményt. Minden város

ban kisebb-nagyobb gyűlést tartanak, amelyen tiltakoznak Norvégia, Hollandia, Belgium és Luxemburg megtámadása ellen. Vasárnap pedig nagy bizottság alakult New Yorkban, amelynek tagjai igen előkelő amerikai polgárok. Többek között tagja Knox ezredes a Chicago Daily tulajdonosa továbbá Manning, New York püspöke. Butler, a Columbia egyetem elnöke, továbbá Henry Stimson volt külügyi államtitkár. A bizottság elhatározta, hogy mindent elkövet a szövetséges hatalmak támogatására.

Jubileumi ajándékkötvény 727 gyermeknek

A Kormányzó ur 6 fémeltósága országglásának 20. évfordulóján született gyermekeket a biztosító intézetek egyenkint 500 pengős életbiztosítási kötvénnyel ajándékozzák meg. Az anyakönyvi hivatalok 727 március 1 én született gyermeket jelentettek be. A gyermekek közül 371 fiu 356 leány. A gyermekek származásáról készült statisztika igen érdekes adatokat szolgáltat. Az igényjogosult gyermekek közül 277 birtoktalan földmunkás családban, 202 földmives családban, 109 ipari munkás

családban, 49 önálló kereskedő, vagy iparos családban, 62 egyéb foglalkozású (bányász pincér stb.) és 28 értelmiségi foglalkozású családban született. Az 500 pengős életbiztosítási ajándékkötvénynek legnagyobb részét tehát éppen a támogatásra szoruló, legszegényebb társadalmi osztály gyermekei kapják. Az ajándékkötvényeket az ad minisztrativ teendők elvégzése után később meghatározott időpontban országos ünnepség keretében az Egyesült Női Tábor fogja szétosztani.

A szövetségesek erősítik az északon küzdő csapataikat

London, május 20.

(Havas) Az angol expedíciós hadsereg főhadiszállásáról a következő hivatalos jelentést adták ki: Vasárnap az angol arcvonalat sikeresen tartottuk az ellenség nyomásával szemben.

Ellenséges repülőgépek hétfőre virradó éjszaka ismét megjelentek a délkeleti partvidék felett, ottan időnként ismétlődő ágyuzást és erős robbanást lehetett hallani. Heves ágyuzást hallottak a La-Manche csatorna másik oldaláról is és látni lehetett, amint a gránátok a levegőben felrobbannak.

A Reuter Iroda közlése szerint a szövetségesek állandóan megerősítik az északi francia határon üttört rés betömésén fáradozó csapatokat Ugy Saint Quentin, mint

Maubenge és Landrecies, valamint La Fere mellett nagy küzdelem folyik. A zealandi holland csapatok elhagyták a szigeteket és most a szövetségesek oldalán tovább küzdenek.

Előadás Lengyelország feloszlatajáról

Az Egyesült Nemzeti Liga május 29 én szerdán délután 6 órai kezdettel József kir. herceg utca 16 szám alatti helyiségében gyűlést tart, amelyen Lengyelország feloszlását ismertetik. A Liga minden érdeklődőt szívesen lát. Kérjük a pontos megjelenést.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének kéz a g p ó t l ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolata van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

Szendrey Sándor gyásza

Súlyos gyász érte Szendrey Sándor ipartestületi alelnököt: edesatyja id. Szendrey István 81 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félöt órakor lesz a Kőztemető 2. A ravatalozó terméből.

Kétoldalasok a párisi lapok

(Havas.) A párisi sajtószakszervezet döntése következtében a párisi lapok 1940 május 21-étől kezdve két oldal terjedelemben jelennek meg. Az intézkedés célja a papíryanaggal való takarékoskodás és azoknak a szolgálatoknak a tehermentesítése, amelyek jelenleg kizárólag a nemzetvédelemmel foglalkoznak. Amint a körülmények megengedik a korlátozást megszüntetik.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekl munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intezetről az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltástát átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó tárcsépeltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A határlékos díj közadók módjára fog behajtajni.

Olvassa és terjessze az „Alföld“-et

Az Ady Társaság estje

A Debreceni Ady Társaság Hungarológiai osztálya: Debrecen és környéke műveltségének legszebb és legmaradandóbb emlékeit hordja össze egy est keretében. Debrecen és vidéke szívében fakadt dalok, mesék táncok, játékok változatos előadásban, rövid megvilágító előadásokkal kísérve kerülnek a közönség elé jövő hétfőn a Kollégium dísztermében Tükör lesz ez az előadás, melyben minden igaz debreceni gyönyörködve szemlélheti városának alkotásait.

Egyházkerületi tanácsülés

A Tiszántúli Egyházkerület tanácsa június 18-án, kedden délelőtt fél 9 órai kezdettel ülést tart a Kollégium tanácstermében, ezt követően különböző bizottságok, délután pedig a fegyelmi tanács ülészik.

Baltazárünnepély

Baltazár ünnepélyt rendez május 22-én, szerdán délután 6 órakor a református Kollégium az oratóriumában. A vallásos és nemzeti jellegű ünnepély műsora a következő: 1. Karének. Előadja a Kántus. 2. Jakucs István h. kollégiumi igazgató beszél a „Kollégium szeretete” címmel. 3. A szenior beszél. 4. Takács László III. éves hittanhallgató. 5. Szózat. Előadja a Kántus. Ünnepély után megkoszorúzzák a Baltazár emlék művet.

Egyházzenei hangverseny

A Református Ifjúsági Énekkarok május 30-án, délután 6 órakor a Kistemplomban a lelkeszárvak és özvegy lelkésznék segítségével nagyszabású egyházzenei hangversenyt rendeznek. A gazdag műsoron a legkitűnőbb énekkarok működnek közre dr. Révész Imréné, Horváth Károly Szigethy Gyula, B. Szűcs Ferenc vezénnyel. Az ünnepi beszédet Balla Péter tanár mondja. Az énekkarokat orgonán B. Szűcs Ferenc kíséri.

HIRDESSÉNLAPUNKBAN!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

FRED ASTAIRE és Ginger Rogers

a világhírű táncospár rendkívüli mulatságos vígjátéka:

Amanda Zélete

Legújabb Magyar Világhíradó! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Ismeretlen méreggel mérgezte meg magát

A Teleki utca 104. szám alatti lakásán Mariska Lajosné 29 éves elvált asszony ismeretlen méreggel mérgezte magát. A házbeliek vették észre az öngyilkossági kísérletet és azonnal értesít-

tették a mentőket, akik kivonultak, gyors gyomormosást alkalmaztak, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára. Tettét életvesztés miatt követte el.

Kiesett a teherautóból a nagyállomás előtt

Buray Sándor 29 éves napszemüve, Barcaság-utca 22. szám alatti lakos tegnap a nagyállomás előtt eddig még kiderítetlen okból kiesett Bartha István kövezőmester teherautójából és könnyebb zúzott sérüléseken kívül agyrázkódást

szenvedett. Buray Sándort a mentők reszesztették elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára. A szerencsétlenséget valószínűleg a Buray vigyázatlansága idézte elő.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő európai híré!

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratartalom eredményes fürdő, ivó- és belélegzőkurák. A szoboszlói GYÓGYVIZ és a szénsavval telített „HAJDÚVIZ” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 fokos sós, jódos, brómos, hidrocari onátos hővize táplálja. 3000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készüléggel szolgál az Igazgatóság.

Nyári szabadságra megy a képviselőház

Gróf Teleki Pál miniszterelnök hétfőn délután megbeszélést folytatott Tasnády Nagy Andrással, a képviselőház elnökével. A megbeszélésen a képviselőház ülésrendjének kérdéséről volt szó. A Ház ma délután 12 órakor ült össze, s néhányperces ülés után a

házat ismét elnapolták. A képviselőház már június első napjaiban nyári szabadságra megy. Egyéb-ként hétfőn a miniszterelnök Csáky István gróf külügyminiszterrel és Keresztes Fischer belügyminiszterrel tanácskozott.

Erősítik a szövetségesek a keleti hadsereget

Belgrád, május 20. (Német Távirati Iroda) A belgrádi franciák körében nagy izgalom tapasztalható. Azok a katonaköteles férfiak ugyanis akik az ugyne-

vezett francia házbán teljesítenek szolgálatot, Párizsban utasítást kapnak, hogy lehetőség szerint azonnal induljanak Szíriába és lépjenek be a keleti hadseregbe.

Az olasz sajtó a német győzelemről

Róma, május 20. (Stefani) A déli lapok nagybetűs címeiben hangsúlyozzák a német győzelem jelentőségét. A Piccolo kiemeli, hogy a Maginot vonal első páncélos erődjé elesett és hogy

a németek nem szorítkoznak csupán a franciaországi előrenyomulásra, hanem egyidejűleg folytatják diadalmenetüket a belga tengerpart felé, ahonnan komolyan fenyegethetik Angliát. (MTI.)

Dollárokkal üzérkedtek

A budapesti kir. ügyészség a következő közlést adta ki: A budapesti kir. ügyészség valutasztálya a lefolytatott nyomozás adatai alapján Klein Arnold

budapesti születésű, 39 éves özvegyes és Rostás Elemér budapesti születésű, 36 éves állás nélküli vasöntősegéd ellen fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntette

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTIAZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. Tegyen egy próbarendelést.

miatt az előzetes letartóztatást elrendelte, mert Budapesten 1940 május 15-én 2500 dollárt akartak eladni Rosenberg nevű egyénnek 850 es zugárfolyamon, 21.250 pengőért, közben azonban a nyomozó hatóság tettenérte s midőn a dollárkötöget átszámolták, abban csak 122 dollár volt, a dollárok közé papirokat tettek pénz helyett, hogy olyan vastagságúnak tűnjön fel, mintha abban 2500 dollár volna. Egyidejűleg ellenük család bűntette miatt is folyamatba tették a nyomozást.

Hetvenkét esztendő az új francia főparancsnok

Vasárnap este óta az egész világ figyelmé Weygand tábornok felé fordul. Gamelin utódja felé, akire az a feladat vár, hogy megállítsa a német előretörést és megfordítsa a hadiszerencsét. Termet- re nézve Weygand tábornok a közepesen jól magasabb. Mindössze 150 centiméter magas. Kora már jóval magasabb, most mult 72 esztendővel. A francia katonapolitika legtitokzatosabb embere, aki a háború kitérőse után hol Bukarestben, hol Athénben, hol Ankarában tünt fel.

Legutóbb a keleti hadsereg főparancsnoka volt. Már négy esztendővel ezelőtt nyugalomba vonult Most reaktívták.

A St. Cyri katonai akadémiát még mint belga állampolgár végezte és évfolyamának első em-nense volt.

Nemcsak természetben hasonlít Napoleonhoz, haját is ugyan úgy viseli, mint a nagy Bonaparte.

A világháború előtti években már nagy volt a híre. A St. Cyri akadémián a taktikát tanította, később 6 lett az akadémia igazgatója.

A jelenlegi francia vezérkar tagjainak tulnyomó része az ő tanítványa.

VASAROLJON HIRDETŐINKNÉL!

ELHIZOTT, VÉRMESE, székre- kedésekre hajlamos egyéneknek reggelente egy-egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz kitűnően megfelel, mert ennek hashajtó hatása éppen olyan alapos mint rendkívül enyhe. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

EMIL JANINGS grandiózus alakításával

ROCH ROBERT

A nagy kutató és tudós életének legnagyobb hatása regénye. A velencei nagydíjjal kitüntetett Tobis mestermű. Legújabb Magyar Világhíradó! És kizárólagos joggal csak nálunk METRO VILÁGHIRADÓ! Előadások kezdete: 5, 7 és 9

Betejeződött a kárpátaljai hadirokkantak felülvizsgálata

A visszatért felvidéken még az elmúlt esztendőben befejezést nyert az előírt határidőben jelentkezett hadigondozottak igénymegállapítása, úgyhogy a jelentkezett hadigondozottak a vonatkozó honvédelmi miniszteri rendelet értelmében január hó 1-től a rokkanttörvényben megállapított ellátásban részesülnek.

A kárpátaljai hadigondozottak felülvizsgálata ez év elején vette kezdetét és a befejezés előtt áll. Egyedül egy járás hadigondozottainak felülvizsgálata van még csak hátra. A felülvizsgálattal kapcsolatban megállapítható, hogy a legmesszebbmenő jóindulattal nyert

lefolytatást, úgyhogy a kárpátaljai hadigondozottak a felülvizsgálat eredményével csaknem kivétel nélkül mindannyian meg vannak elégedve. A felülvizsgálat befejezte után a kárpátaljai hadigondozottak is a rokkanttörvény alapján fognak ellátásban részesülni, egyben természetesen a rokkanttörvény biztosította kedvezményeket is élvezni.

Ferri öltöny
és kabát szövetségi
OLCSÓN
Petrikpél SZENTANNA-U 5

A gyámpénztár zárószámadása közszemlén

Debrecen város összesített gyámpénztárának 1939 évi zárószámadása és mérlege elkészült. Az iratok a városi számvevőség 10 sz. szobájában 15 napi közszemlére kitétték és azok f. évi május 21-től a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Közszemlén az utadóalap zárószámadása

Debrecen város házipénztára által kezelt utadóalap pénztár 1939. évről szerkesztett zárószámadását — az 1890. évi I. t. c. 28. §-a alapján — a közigazgatási kiadóhivatalban (Városháza földszint 9. sz. ajtó) folyó évi május hó 20-tól kezdődőleg 15 napi közszemlére tettem ki. Erről a város közönségét azzal értesitem, hogy ezen zárószámadás ellen esetleges felszólalásait hozzám a fenti határ idő alatt beadhatja. Polgármester.



SZÍNHÁZ ZENE-MOZI
MŰSOR
Szerdán: Tökés Anna és Kiss Ferenc felléptével: Ki a harmadik? Begovics Milán nagysikert aratott drámája.

Ünnepi est készül a debreceni Csokonai Színházban, hogy a Nemzeti Színház nagy művészeit telt ház fogadja a legfrissebb darab előadására alkalmából. Jegyek elővételben válthatók délelőtt 11—1 ig és délután 5—7-ig a színházi pénztárnál.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szeker szennyvízűledék trágya kerül értékesítésre. Ara a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Mészti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

METEOR MOZGÓ

Szerdán! Csak egy napig!
Két sláger egy műsorban!

MR. MOTO
nagy játszomaja
Főszerepbe: PETER LORRE

Fantom Trúbadúr
Főszerepben: A L I C E F A Y E.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

SOK EZER gyomor-, bél- és májbeteg egybehangzóan dicséri a természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert az úgy a hatás biztonsága, mintrendkívül enyhe volta következtében valóban tökéletes has hajtónak bizonyul. Kérdezze meg orvosát!

Kovács Bérautó

TELEFON: 20—90.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisórt, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek általi kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében

azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a pos-

taikézesítésétől számított 24 órán belül belüli ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és ötrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangzót és időjárásjelentést 3-kor pedig arfolyamhíreket ad.

Kedd

- 4.10 A táplálkozás kérdései.
- 5.15 Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara.
- 5.55 Egészségpolika.
- 6.20 Pátria hanglemezek.
- 6.50 Magyar laboratóriumok.
- 7.25 Bpesti Hangverseny Zenekar
- 8.25 Kempen Farkas, Hangjáték.
- 10.10 Arizona jazzband műsora.
- 11.20 Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál.

Szerda

- 10.20 Csodabogar végrendeletek.
- 10.45 A munkabérek alakulása.
- 12.10 Hanglemezek.
- 1.30 Dely Margit énekel.
- 4.15 Gyermekdelután.
- 5.15 T. Uray Margit zongorázik.
- 5.35 Mikor a bor beszél.
- 6.00 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.50 Asztma, szénaláz, tavaszi hurutok.
- 7.25 Táncclemezek.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
Írta: Simonffy Pál.

Óvatosan nekiindultak. Hátuk mögött zaj hallatszott. Olyan egyszerre fordultak meg, mintha dróton rántották volna őket. Az ablaknyílásban egy fej jelent meg. Manner feje. A felügyelő már be is ugrott a szobába, még mielőtt a buzgó rendőrök a segítségére siettek volna.

— Na átkutatták már ezt a folyosót? — kérdezte és hangja nagyon nyersen csengett. Alig észrevehetően biccentett Steve felé.

— Hát... kérem... izé... most készülünk — ötlő-hatott a kövér rendőr és megtörülte a homlokát.

A felügyelő acélszürke szeme hidegen tapadt a beszélőre. Nehány percig szótlanul állt ott.

—Maga sem igen számíthat a következő tíz évben előléptetésre.

A rendőrök egyik lábukról a másikra álltak. A helyzet nem volt a legbarátságosabbnak mondható.

lérjánál fogva hozta befelé Manner Larryt.

— Gyere csak csak jómadár, hát te is itt vagy?

— Nem, hanem Dartmoorban — felelte Larry a méltatlankodástól elvörösödött arccal — hát azt hitte, hogy ott fogok megpenészedni mi?

Manner karja útásra lendült erre a hangra, de még mielőtt lecsaphatott volna Steve odaugrott és megragadta a felügyelő karját.

— Ne bántsa kérem, nagyobb szolgálatot tett ő az igazságnak, mint a maga rendőrei.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac uccsa 41. szám.

Felolós nyomdavezető: Máthé Gábor.